Урок развития речи.

Сочинение-описание картины Т.Н.Яблонской «Утро»

Цели:

1. Вспомнить и закрепить навыки работы по написанию сочинения на основе картины.

2. Развивать навыки связной речи и логического мышления.

3. Прививать любовь к прекрасному.

Оборудование:

Портрет художницы Т.Н.Яблонской, репродукции её картин, репродукция картины «Утро».

ХОД УРОКА

1. Вступительное слово учителя.

Есть в осени первоначальной 

Короткая, но дивная пора…- 

Писал Ф.И.Тютчев. Человек – часть природы. Все мы любим осень, а особенно те короткие деньки уходящей поры, когда ещё тепло.

Перед нами репродукция картины художницы Яблонской «Утро».

2. Слово о художнике.

Выступает заранее подготовленный ученик.

Яблонская Татьяна Ниловна (февраль 1917 г.) родилась в г.Смоленске.Украинская художница училась в Киевском художественном институте и там же преподавала долгие годы. Профессор. Она писала картины о своих  современниках и родной природе. Её работы: «Хлеб», «Весна», «Над Днепром» и др.

3. Устная работа по картине «Утро».
· Рассмотрим картину.
· Почему она названа «Утро»?
· Кого мы видим в центре картины?
· Во что одета девочка? Что она делает?
· Опишите комнату. 
· Какое впечатление оставляет картина?
4. Составление плана наблюдений, подбор рабочих материалов.

НАСТРОЕНИЕ: бодрое, светлое, радостное, хочется вдохнуть свежий воздух.

УТРО: косые лучи солнца, длинные тени на полу, неубранная кровать.

ДЕВОЧКА: стройная фигура, аккуратная, подтянутая.

ОБСТАНОВКА КОМНАТЫ: ничего лишнего; стол, накрытый скатертью; декоративная тарелка на стене; вьющийся по стене плющ; завтрак на столе, одежда аккуратно разложена на стуле.

5. Коллективное составление плана сочинения.

1. Тема картины.

2. Какое настроение создаёт картина? 

3. Раннее весеннее утро.

4. Описание девочки, делающей зарядку.

5. Описание комнаты.

6. Моё впечатление от картины.

6.Устное сочинение по картине.

7.Самостоятельная работа: написание сочинения.

